

习近平和彭丽媛欢迎出席亚洲文明对话大会的外方领导人夫妇及嘉宾

新华社北京5月14日电 国家主席习近平和夫人彭丽媛14日晚在人民大会堂举行宴会,欢迎出席亚洲文明对话大会的外方领导人夫妇及嘉宾。
王沪宁出席。
初夏的北京,生机盎然。晚上的人民大会堂,灯光璀璨。伴随着欢快的迎宾曲,习近平和彭丽媛同贵宾们一同步入金色大厅。

习近平指出,文明如水,润物无声。历史的发展,社会的繁荣、人类的进步,都离不开文明的滋养和引领。亚洲是人类文明重要发祥地,在漫长的历史积淀中,亚洲多姿多彩的文明交相辉映,为人类保存着最久远的文明记忆和波澜壮阔的文明图谱。今天,亚洲不同文明在开放中交流、在包容中互生、在创新中发展。(下转第五版)

本报(记者 屈芳)5月14日,省长陈润儿来到位于郑合铁路起点的郑州南站,现场调研督查郑合高铁河南段施工进度情况。

他强调,郑合高铁河南段是河南贯彻习近平总书记打好“四张牌”指示要求、强化基础能力建设的重大项目。要优化施工环境、加快建设进度、保证质量安全,确保今年如期建成通车,为高质量发展提供坚实支撑。

郑合高铁作为河南米字形高铁网的重要一“捺”,自2015年年底开工以来备受社会关注。当天上午,陈润儿一行到郑州南站工程指挥部,郑合高铁引入南站工程施工现场等实地调研。

工地上塔吊繁忙,立柱林立,在建的南站车场部分自东向西按照郑万场、郑阜(郑合)场、城际场横列布置,郑万、郑合高铁从这里穿南站而过。陈润儿边走边问,逐一了解项目投资、沿线工程、轨道铺设等完成情况。听有关负责人介绍,目前郑合高铁正线铺轨已经完成,沿线站房等主体工程基本完工,四电及站后工程也在顺利建设,陈润儿表示肯定。

陈润儿还察看了南站轨层、站房施工现场,看望慰问施工人员,鼓励项目单位要创新思路,精益求精,把南站工程打造成为精品工程、民心工程、示范工程。

调研中,陈润儿尤为关注资金是否到位、施工有何难点,并现场征求意见,研究问题。他指出,从此次调研督查看,郑合高铁建设在各方努力下“进度较快、质量可控、配合密切”,成绩值得肯定。但与此同时,距离实现今年通车目标仍然时间紧、难度大、任务重,必须下定决心,再接再厉,确保如期完成任务。

陈润儿提出四点要求。一要保障建设资金,决不能因为资金问题造成工期拖延。二要优化施工环境,沿线市县要主动担当、做好服务,为工程建设创造良好环境。三要加快建设进度,抓住当前施工“黄金季节”,倒排工期、挂图作战,确保8月1日实现联调联试。四要保证质量安全,强化监理、杜绝隐患,将优质、安全、高效、有序贯穿工程建设全过程。(39)

改善优化施工环境 确保工程质量安全 如期实现通车目标 加快工程建设进度

陈润儿赴郑合高铁沿线施工现场调研督查时强调

王国生在纪念焦裕禄同志逝世55周年座谈会上指出

深学细照笃行焦裕禄精神 从实处着眼 靠实干说话 用实绩服人

陈润儿主持

本报讯(记者 朱殿勇)5月14日是焦裕禄同志逝世55周年纪念日,河南省纪念焦裕禄同志逝世55周年座谈会在郑州召开,会议深切缅怀焦裕禄同志,深情追忆他的感人事迹,号召全省上下深学、细照、笃行焦裕禄精神,从实处着眼,靠实干说话,用实绩服人,以扎实的工作争做出彩河南人,凝聚同心共筑中国梦、争先进位谋出彩的强大正能量,为即将在全党开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育做好准备。省委书记王国生出席会议并讲话,省长陈润儿主持会议。

座谈会上,侯红、蔡松涛、焦守云、李长江、戴东凯、杨法谊、赵化录、宋瑞

等同志立足各自工作岗位,畅谈学习弘扬焦裕禄精神的收获和成果。

王国生在讲话中指出,焦裕禄同志是人民的好公仆、干部的好榜样,他光辉的一生,是共产党人不忘初心、牢记使命的缩影。焦裕禄精神跨越时空、历久弥新,永远是鼓舞我们艰苦奋斗、执政为民的强大思想动力,永远是激励我们求真务实、开拓进取的宝贵精神财富。

王国生进一步指出,习近平总书记到河南视察指导工作时对学习弘扬焦裕禄精神提出殷切希望和重要要求。我们要用心感受总书记要求的深意,用心思考作为焦裕禄精神发源地应有的作为,坚定做新时代焦裕禄精神的践行

者,用亲劲、韧劲、拼劲扛起共产党人的责任担当,不断提高各级党组织的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力,团结带领全省人民奋力谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章。

王国生强调,要把焦裕禄精神作为屹立心中的丰碑,在持续深学中不断增强转变作风重实干的自觉。要学出坚定信仰、学出绝对忠诚、学出使命担当,不断创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的新业绩。要把焦裕禄精神作为反躬自省的镜子,在时刻比照中认真查找思想工作作风方面的不足。对照焦裕禄同志的公仆情怀,看一看自己对群众的感情深不深;对照

焦裕禄同志的求实作风,看一看自己抓工作的作风实不实;对照焦裕禄同志的奋斗精神,看一看自己干事业的担当强不强;对照焦裕禄同志的道德情操,看一看自己已修德的标准高不高,永葆共产党人的政治本色。要把焦裕禄精神作为干事创业的标尺,在坚定笃行中务求取得持续转变作风的实效。“干”字当头、“实”字托底,在转变学风、转变政绩观、转变权贵观上下功夫,在转变领导方式上下功夫,在转变工作作风上下功夫,以实际行动迎接中华人民共和国成立70周年。

喻红秋、孔昌生、穆为民、江凌、钱国玉出席座谈会。(38)

深入学习贯彻省委十届九次全会精神

带头树立正确政绩观

——深入践行“五带头”系列谈之二

□本报评论员

今年一季度,我省经济社会发展实现了开门红。成绩的取得,可以找到很多原因,其中全省上下落实“五比五不比”,学的氛围、严的氛围、干的氛围越来越浓,干部作风越来越实,形式主义不断得到克服,是一个重要因素。切实以党的建设高质量推动经济发展高质量,谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章,领导干部带头树立正确政绩观很关键。

“心中想着老百姓,就不会只为脸面争虚荣;心中想着老百姓,就不会贪图私利把百姓坑。”豫剧《焦裕禄》中这两句朴实直白的唱词,讲清了树立正确政绩观这个大道理。被兰考百姓亲切称为“焦桐”的大树高耸挺立,见证了打基础、利长远的恒久价值。

为官一任,能不能真正造福一方,所留下的业绩能不能经得起历史的检验、人民的评判,关键在于秉持什么样

的政绩观。是拎着“乌纱帽”为民做事,还是捂着“乌纱帽”为己做官,检验着政绩观的高下。只摘桃不栽树,只飞奔不铺路,甚至竭泽而渔、寅吃卯粮,严重背离共产党人的政绩观,会被人民群众所唾弃。

政绩观犹如一面镜子,映照出领导干部的宗旨意识、党性修养、政治立场、格局境界。什么是正确的政绩观?这个问题并非高深难懂,就是把为人民服务变成一生的行动,把对上负责和对下负责统一起来,对党和人民没有二心。这就要求领导干部牢记党的宗旨,始终把人民放在心中最高位置,把贯彻落实施策体现到群众的获得感、幸福感、安全感上,自觉践行“五比五不比”的工作导向,以实学实干实效赢得组织信任、群众认可。

让正确的政绩观之树常青,跟一个人一辈子做好事不做坏事一样,说起来容易,做起来不容易,需要持之以恒、久为功。功名的诱惑、利益的蛊惑,每时

每刻都考验着领导干部。形式主义出现“新变种”、穿上“隐身衣”、披上“新马甲”,走进“青纱帐”,病因在上行下效,实质是主观主义、功利主义,根源是政绩观错位、责任心缺失。政绩观一旦“跑冒滴漏”,领导干部不仅会成为形式主义的受害者,还会变成制造者、推波助澜者,用鲜亮美丽的外表掩盖矛盾和问题,扎扎实实的落实成了扫帚顶——权多势小……凡此种种,损害党群干群关系,污染党内政治生态,影响发展大业。

脚下的泥土越多,人生的芳华越美。心中始终装着人民,就会心无旁骛、专心致志地工作,既全力让老百姓看得见、摸得着、得实惠的实事,也尽力做为后人作铺垫、打基础、利长远的好事。“五比五不比”是柳叶刀,挖出侵蚀政绩观的病根,让干部在实处、走在前列的肌体更强健。

比谁对中央精神和上级部署吃得透、把得更准,不比谁会开得快、材料报得最早;比谁的实际增长点多,

不比谁的表面“亮点”多;比谁的工作载体实、方法新,不比谁的口号响、调门高;比领导班子的整体合力,不比比领导干部的个人能力;比攻坚克难的战斗力,解决矛盾的执行力,不比轰轰烈烈的大场面。“五比五不比”剑指形式主义,比出了“我是谁、为了谁、依靠谁”的宗旨意识,比出了焦裕禄同志的“三股劲”,比出了功成不必在我、功成必定有我的境界和担当,比出了“大玉米”变成“金玉米”的精彩画卷。

政绩观正了,扎根群众深了,再猛烈的风雨,再汹涌的波涛,我们都无所畏惧。坚持“四个着力”,打好“四张牌”,乡村振兴走在前列……领导干部唯有能力更强、作风更硬,才能肩负起高质量发展的重任。“不忘初心、牢记使命”,把“五比五不比”不断推向深入,干事创业敢担当、为民服务解难题,领导干部定能当好“关键少数”,带好“绝大多数”,把政绩写在坚实的大地上、写进群众的心坎里。(13)

持续深入学习弘 扬焦裕禄精神 凝聚争先进位谋出彩的强大正能量

王国生

今天是焦裕禄同志逝世55周年纪念日。我们深切缅怀焦裕禄同志,深情追忆他的感人事迹,就是要以焦裕禄同志为榜样,激励全省上下争做出彩河南人,凝聚同心共筑中国梦、争先进位谋出彩的强大正能量,为即将在全党开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育做好准备。

焦裕禄同志是人民的好公仆、干部的好榜样,他光辉的一生,是共产党人不忘初心、牢记使命的缩影。焦裕禄同志虽然离开我们55年了,但那一幕幕战天斗地的场景仿佛就在眼前,那一句句掷地有声的话语似乎还在耳边,他漫天风雪中走村串户访贫问苦的身影,他在盐碱地上亲手栽下泡桐树时的笑容,他身上穿的缝了又缝、补了又补的鞋袜,他总是激起我们心中的波澜,带给我们无穷的力量。焦裕禄亲民爱民、艰苦奋斗、科学求实、迎难而上、无私奉献的精神跨越时空、历久弥新,永远是鼓舞我们艰苦奋斗、执政为民的强大思想动力,永远是激

励我们求真务实、开拓进取的宝贵财富。

焦裕禄是一本永远读不完、常读常新的书。2014年,习近平总书记来河南视察指导工作时指出,他联系兰考,还有一层考虑,就是希望通过学习弘扬焦裕禄精神,为推进党和人民事业发展、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供强大正能量;强调要学习弘扬焦裕禄同志的公仆情怀、求实作风、奋斗精神、道德情操,并提出了深学、细照、笃行的要求。2015年,习近平总书记在同中央党校县委书记研修班学员座谈时又强调,做县委书记就要做焦裕禄式的县委书记,始终做到心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒。从习近平总书记身上,我们能够真切感受到他深厚的“焦裕禄情结”。这种情结,源自于焦裕禄精神的无限生命力和时代价值,源自于对共产党人价值观的坚守。人民呼唤焦裕禄,是在呼唤我们党一贯群众路线血肉相连的好传统,呼唤一切为了人民、一切依靠人民的好作风。党员干部

深学、细照、笃行焦裕禄精神,就是要像焦裕禄同志那样,练就过硬作风,敢担当、善作为、重实干,为推进党和人民事业拼尽全力。我们要用心感受习近平总书记要求的深意,用心思考作为焦裕禄精神发源地应有的作为,坚定做新时代焦裕禄精神的践行者,用亲劲、韧劲、拼劲扛起共产党人的责任担当,不断提高各级党组织的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力,团结带领全省人民奋力谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章。

把焦裕禄精神作为屹立心中的丰碑,在持续深学中不断增强转变作风重实干的自觉

重视作风建设是我们党的优良传统和政治优势,是我们党区别于其他政党的显著标志。特别是每逢重大历史转折时期,我们党都是靠加强作风建设来重整行装再出发的。延安整风和党的七大

提出的“三大作风”,为夺取新民主主义革命胜利提供了坚强保证;在西柏坡提出的“两个务必”,为经受住执政掌新政权的关键时刻发挥了重要作用;党的十一届三中全会恢复党的优良传统和作风,保证了正确政治路线的贯彻执行。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央,以八项规定开局,持之以恒纠正“四风”,以作风建设重塑了党的形象,凝聚了党心民心。党的十九大以来,党中央抓正风肃纪一刻不松、半步不退,在越往后越严中不断走向深入。当前,“四风”问题特别是形式主义、官僚主义仍然是党内存在的突出问题,阻碍党的路线方针政策党中央决策部署的贯彻落实。我们必须以永远在路上的坚韧和执着持续抓好党的作风建设。

作风问题本质上是党性问题。焦裕禄精神集中体现着我们党的先进性和纯洁性,集中体现着我们党的红色基因,是教育引导党员干部转变作风重实干的一本教科书。焦裕禄同志说,“把这个县36

万群众交给我们,我们不能领导他们战胜灾荒,应该感到羞耻和痛心。”这是一种什么样的责任心?郁郁成林的泡桐,前人栽树、后人乘凉,这是一种什么样的政绩观?“在这大雪封门的时候,我们不能坐在办公室里烤火,应该到群众中间去”,这是一种什么样的群众感情?靠一辆自行车和一双铁脚板,对全县所有风口、沙丘和河渠逐个丈量、编号、绘图,这是一种什么样的实干劲头?把焦裕禄精神学深了、学透了、学到了位了,自然不会去搞那些形式主义、官僚主义的东西,干工作就能实起来,同群众就能亲起来,发展就能搞上去。

深学焦裕禄精神决不是一时之需,而是作风建设之要、事业发展之本。大而化之、不触及灵魂,不是真学习;今天感动一阵子,明天还是老样子,不是真弘扬。要一点一滴地学习焦裕禄同志的先进事迹,一字一句地领悟焦裕禄同志的朴实言语,从中把握焦裕禄精神的核心要义,用好身边这一“钙源”,补足

精神之钙,夯实党性之基,挺起共产党人的精神脊梁,激发转变作风的内在动力,找准重实干的努力方向。要学出坚定信仰,从焦裕禄精神中悟出信念的味道、信仰的力量,拧紧世界观、人生观、价值观的“总开关”,涵养“革命理想高于天”的豪迈情怀,真正像人党宣誓时庄严承诺的那样,为共产主义奋斗终身。要学出绝对忠诚,从焦裕禄精神中悟出党的意识和组织观念,始终把党放在心中最高位置,牢记自己的第一身份是共产党员,第一职责是为党工作,在党爱党、在党言党、在党忧党、在党为党,时刻听党话,永远跟党走。要学出使命担当,从焦裕禄精神中悟出敢担当、善作为的思想底气,保持“革命者在困难面前逞英雄”的激情,敢于挑起重担,敢于克难制胜,敢于奋勇争先,把每件该做的事情都扭住不放、一抓到底,不断创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的新业绩。(下转第二版)